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0.1 PROBLEMLER

1. (X,T ) bir topolojik uzay ve A,B ⊂ X oldu§una göre a³a§�daki özeliklerin varl�§�n� gösteriniz:

(a) (A ∩B) ⊂ Ā ∩ B̄

Çözüm:

x ∈ (A ∩B)⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ T ∩ (A ∩B) 6= ∅)
⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ [(T ∩A 6= ∅) ∧ (T ∩B 6= ∅)]
⇒ (x ∈ Ā) ∧ (x ∈ B̄)

⇒ x ∈ Ā ∩ B̄

(b) (Ā)′ = (A′)o ve (Ao)′ = (A′)−

Çözüm:

x ∈ (Ā)′ ⇐⇒ x /∈ Ā

⇐⇒ (∃T ∈ T )(x ∈ T ∧ (T ∩A 6= ∅)
⇐⇒ (∃T ∈ T )(x ∈ T ∧ (T ⊂ A′)

⇐⇒ x ∈ (A′)o

x ∈ (Ao)′ ⇐⇒ (x /∈ Ao)

⇐⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ (T ∩A′ 6= ∅)
⇐⇒ x ∈ (A′)−

(c) Ā = Ao ∪ ∂A

Çözüm:

x ∈ Ā⇐⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ (T ∩A 6= ∅)
⇐⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ [(T ⊂ Ao) ∨ [(T ∩A 6= ∅) ∧ (T ∩A′ 6= ∅)]]
⇐⇒ (x ∈ Ao) ∨ (x ∈ ∂A)

(d) Ā ∩ B̄ = ∅ ⇒ ∂(A ∪B) = ∂A ∪ ∂B

Çözüm:

BarA ∩ B̄ = ∅ ⇒ ∂(A ∩ ∂B = ∅
dir. Ayr�ca Problem 2.3.1-3(c) uyar�nca ∂(A ∪ B) ⊂ ∂A ∪ ∂B oldu§unu biliyoruz. O halde
∂(A ∪B) ⊃ ∂A ∪ ∂B oldu§unu göstermek yetecektir.

x ∈ ∂A ∪ ∂B ⇐⇒ [(∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ (T ∩ (A ∪B) 6= ∅)]
⇐⇒ x ∈ ∂(A ∪B)

ç�kar

(e) x ∈ ∂A⇔ x ∈ Ā ∩ (A′)−

Çözüm:

x ∈ ∂A⇐⇒ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ [(T ∩A 6= ∅) ∧ (T ∩A′ 6= ∅)]
⇐⇒ (x ∈ Ā) ∧ (x ∈ (A′)−)

⇐⇒ (x ∈ Ā ∩ (A′)−)

(f) ∂A = Ā−Ao = Ā ∩ (A′)−
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Çözüm:

(x ∈ ∂A)⇔ (∀T ∈ T )(x ∈ T ⇒ [(T ∩A 6= ∅) ∨ (T ∩A′ 6= ∅)

oldu§unu biliyoruz. x /∈ Ao oldu§unu göstermek için Olmayana Ergi Yöntemini kullanal�m.
E§er (x ∈ ∂A) ∧ (x ∈ Ao) olsayd�

(∃T ∈ T )(x ∈ T ∧ T ⊂ A)

olurdu. Bu durumda x /∈ ∂A olmas� gerekirdi. Demek ki x ∈ Ao olamaz. O halde x ∈ Ā− Ao

d�r.

(g) A ⊂ B ⇒ (Ā)o ⊂ (B̄)o

Çözüm:

A ⊂ B ⇒ (Ā ⊂ B̄)⇒ (Ā)o ⊂ (B̄)o

olur.

(h) A ⊂ B ⇒ (Ao)− ⊂ (Bo)−

Çözüm:

A ⊂ B ⇒ (Ao ⊂ Bo)⇒ (Ao)− ⊂ (Bo)−

olur.

(i) A aç�k ise A ⊂ (Ā)o dir.

Çözüm: A ∈ T ⇒ A = Ao oldu§undan

A ∈ T ⇒ A ⊂ Ā⇒ Ao ⊂ (Ā)o ⇒ A ⊂ (Ā)o

ç�kar.

(j) A kapal� ise (Ao)− ⊂ A d�r.

Çözüm: A ∈ T ′ ⇒ A = Ā oldu§undan

A ∈ T ′ ⇒ Ao ⊂ A⇒ (Ao)− ⊂ Ā⇒ (Ao)− ⊂ A

ç�kar.


